

小区问题怎么解？社区和居民一起议出来

■李焱 戎易

本报讯 近日，戚墅堰街道河苑社区党总支书记方雷拿上写得密密麻麻的笔记本，走进河苑新村“共享空间”，召开一周一度的居民代表议事会。

“希望能增设一些临时停车位，方便看望老人的亲友使用。”“尽管停车位划了线、标注了车牌号，但仍存在占位现象，监管要更加到位。”居民们纷纷提议。方雷边听边记，说：“大家的想法我会和物业交流，一有消息及时反馈。”

不到10分钟，议事会散会，事情件件有着落。

河苑新村建成于1987年，有常住居民1000余户，但一直没有物业入驻。由于小区不设门禁、不收停车费，常有外来车辆停进来，挤占小区空间。“为

了抢停车位，好多人用凳子、电动自行车提前占位，停车见缝插针。主干道全被占满，120救护车都开不进来。”居民华海蛟说，每天早晨，小区都会出现交通堵塞，送孩子上学要费一番功夫。

针对停车难，社区想在这家小区引进物业，专业公司做事规范，还能解决一些老旧小区通病。为了让居民充分表达意见，他们在原来的旧信报箱处改造“共享空间”，既为居民提供了娱乐休闲的场所，更是充当了居民议事厅，商议小区各类问题。

社区召集党员、社工、志愿者穿上红马甲，轮值“民情搜集员”，挨家挨户征求居民对引入物业、停车收费的意见，民调率达100%，并达到了规定的同意比例。随后，社区向相关部门申请停车管理收费许可证。通过

搜集居民意见，社区还拆除了南门处阻碍通行的花坛，疏通道路并设置减速带；新建河苑社区卫生服务站，方便居民就近看病。

2022年7月，河苑新村顺利引入物业公司，双方约定：物业公司负责制定车辆管理制度、车辆停放和收费工作、车辆事故的配合处理等。物业经理史锦介绍，目前小区设有300个停车位，加装门禁系统、盲区探头以及电动车充电桩，监控覆盖率从5%提升至85%。“收费标准由居民、社区和物业共同商议而成，每个车位全年收费960元，所有收入均交由物委会管理。”

今年年初，停车费第一次“续费”，90%的居民主动交费。“现在，我觉得邻里之间变得热络了。”华海蛟说，他和老伴华琴水报名成为志愿者，每周在小区开展义务巡逻。

清明小长假我市社会治安稳定

■顾燕 汪磊

本报讯 记者昨天从警方获悉，今年清明小长假，全市社会治安保持安全稳定，道路交通安全有序，全市9条过境高速网断面流量达218.3万辆。各地景区、商圈治安良好，110接报违法犯罪警情同比、环比保持平稳。

针对今年清明节假期出行祭扫，景区商圈短程旅行火热等情况，全市公安交警部门强化道路交通安全管理，精准研判清明节高速公路7座以下小客车免费通行、群众外出旅游和祭扫出行“头尾”双高峰，交警全员上岗，紧盯高速公路主线、高架沿线，以及58个主要陵园墓区、17个景区和14个商业综合体、4场大型活动等重点部位，“一点一策”细化拥堵应急预案，固化高速公

路、高架道路联勤联动机制，快处快撤轻微事故1300余起。组织“畅安”行动，查处酒驾醉驾89起、“三超一疲劳”201起，道路交通事故亡人数同比下降33%，全市未发生长时间、大范围交通拥堵。

持续开展“蓝剑2024”反电诈、“清源2024”打击黄赌、矛盾纠纷化解“春风”行动等专项行动，全市刑事发案同比下降51.9%，其中八类案件、诈骗案件、盗窃案件同比分别下降60%、67.8%、56.2%，未接报“民转刑”等恶性案件；全市各级公安机关加强对社会面治安掌控，严格落实高等级巡防勤务，日均投入巡防力量467个单元1099名警力围警街面，街面侵财警情同比下降63%；深入检查整改涉危、涉爆企业经营、群租房等安全隐患672处。

天宁中央厨房“扩容”

■宋婧 罗翔 图文报道

本报讯 记者近日获悉，天宁区今年将新增1个区级中央厨房、4个社区食堂以及3个老年助餐点，让更多老人在家门口就能吃上安心饭、暖心饭、舒心饭。

据了解，区级中央厨房位于青龙街道和电路6号，共分3层，占地面积约11500平方米。项目分两期进行建设，一期工程为中央厨房的主生产区，二期工程新增面点制作等产线及仓储、办公区域。一期工程的设计和装修方案已完成，将于近日启动建设，计划8月底前全面建成。

为构建长效助餐机制，天宁区支持品牌餐饮企业、连锁



餐饮企业加入助餐服务队伍。此次，区级中央厨房与“龙城灶”达成合作，共同为老年人提供“一站式”的助餐、配餐、送餐服务。中央厨房一期工程建成后，日均快餐最大供餐能力将达到10000份，可覆盖约5家规模在600—800平方米的助老

食堂门店，菜品超60种，让老年人“吃得饱、吃得好”。

围绕“十五分钟就餐服务圈”的理念，天宁区加快打造“宁好食堂”老年助餐服务品牌，以多样化和普惠性为路径，形成社区食堂板块全覆盖、老年助餐点遍布城乡的服务格局。

天目湖镇举办全民阅读分享会

■郑燕波 韩一宁 图文报道

本报讯 天目湖镇“‘樱’为有你，书香致远”全民阅读分享会活动近日在十思园举办，近百名读书爱好者齐聚一堂，畅谈读书体会。

活动在歌舞表演《孔夫子的话》中拉开了序幕。在共话阅读

环节，4位阅读达人分享了自己的阅读体验和心得，江苏省朗诵协会理事、学习强国主播陈静美分享读书与朗诵结合的艺术之美。活动还设立了古诗词有奖竞猜环节，现场掌声不断，气氛热烈。

天目湖镇近年来积极开展全民阅读活动，“爱读书、善读书、读好书”的氛围日趋浓厚。



文明旅游志愿者让景区“颜值”更高

■周洁 图文报道

本报讯 “小朋友，酸奶瓶不可以直接放在这里哟！垃



圾桶就在前面右边。”“小朋友没有满1.2米，是可以跟随家长免费进入景区的。请在这边排队入园。”“厕所就在前面绿色灯牌下的小门进去，您直接往前走，门口有指示牌。”6日上午9时，中华恐龙园旅游度假区迪诺水镇的商管员戴彦涛穿着志愿者马甲，像前两天一样开始提供文明旅游志愿服务。跟他一起的，还有10多名来自度假区各岗位的志愿者。

清明小长假期间，我市各大景区迎来游客高峰。记者在走访中看到，中华恐龙园、淹城春秋乐园、环球动漫嬉戏谷、东方盐湖城、青果巷历史文化街区等景区，到处都有像戴彦涛一样的文明志愿者身影。这些年轻人利用休息时间，主动报名上岗从事文明旅游引导服务

工作。

“每逢节假日，我们都会发起文明旅游倡议，从我们自身做起。这些年，我和同事们也都一直积极参与文明旅游引导志愿工作。我明显地感受到，现在市民游客的素质越来越好，大家都有文明出游的意识。”戴彦涛告诉记者，景区环境、游客体验都需要文明守护，“每次我阻止一次不文明行为，或是帮助到一个需要帮助的游客，都觉得很有成就感。这是我坚持参与文明旅游志愿工作的主要原因。”

旅游是一项发现美、欣赏美、享受美的活动，市民游客在旅游中的一言一行，不仅体现了个人的文明素养，更展示了城市的文明程度。这个假期，文明旅游志愿者让景区“颜值”更高，让常州城市更美。

牛塘消费品综合市场开放

日前，经过优化布局、重新粉刷墙体、更换聚光灯等数月改造，武进牛塘消费品综合市场已重新开放。该市场总面积2400平方米，设有蔬菜、豆制品、肉类

等75个摊位。配备的微型消防站大大提高了市场处置能力，每个摊位上的电子屏为市场注入更多“智慧”元素。

■徐晶玮 高岷 图文报道

